

Мы предлагаем вам пост председателя райисполкома. Как на это смотрите? - совсем неожиданно огоршил вопросом заведующий орготделом Алтайского крайкома КПСС П.П. Бородулин.

Ставку на Леонида Антонова крайкомовские аппаратчики делали не слу-

шке дороги, ведущей от автотрассы «Павловск-Шелаболиха», зарывались в грязь даже грузовики-вездеходы. Со временем было отсыпано профилированное дорожное полотно. Обустроивалась «Сельхозтехника». Её коллектив первым на Алтае освоил строительство хозспособом много-

Вряд ли такие показатели были бы достижимы, если бы не гибкость руководителя. Ощущался дефицит некоторых запчастей - построил цех точного литья. Да почти такой, как на моторном заводе, в Барнауле. Острота проблемы сгладилась. Или взять такой ход, как отказ от

АНТОНОВСКИЕ ЗЕРКАЛА

чайно. Буквально за 3 года дорос он до директора Ключевской МТС, побывав в должностях заведующего мастерской и главного инженера.

В ответ на такое «сватовство» Леонид Евстафьевич отрицательно покачал головой. Он сугубо технар, и это поприще предпочтительнее. Зря ли диплом инженера-механика в кармане?

Очередной разговор носил несколько иной характер и результативность. Тогдашний первый секретарь крайкома К.Г. Пысин не принял самоотвод, в итоге Л. Антонов оказался на советской работе. В течение 3 лет возглавлял он Белоглазовский райисполком, но в душе по-прежнему оставался приверженцем прежней ориентации.

Моё место, Александр Васильевич, на производстве, - категорично заявил он уже новому секретарю крайкома партии Георгиеву, когда тот посетил Белоглазовский район.

Возражений не последовало. Было дано «добро» возглавить инженерную службу в любом хозяйстве, на выбор, в том числе и в целинном зерносовхозе «Комсомольский». А вскоре предоставился ещё более удобный вариант решения проблемы. Управляющий Павловской «Сельхозтехники» А.М. Самохвал переводится на должность директора совхоза «Комсомольский», а на его пост назначается Л.Е. Антонов. Произошло это событие в январе 1962 года, 40 лет назад.

Свершилось, однако повода для торжества у облечённого доверием руководителя не было. Производственная база оставляла желать лучшего, да и жилых объектов, как говорится, раз-два и обчёлся. Отапливались два дома да контора. Словом, куча проблем. Котлы, к примеру, да где их взять? Выручила инженерная смекалка да предприимчивость Антонова: «А что, если самим взяться за изготовление котлов?..» Кстати, к одному сварщику успел он пригласиться. Сноровист в работе. И качество швов безупречное. Таким образом огненных дел оказался мастером мир Комаров. Ему и «картине» С заданием сварной усл...

Одна проблема... наступила. Подъезд «Сельхозтехники» был редко в весе...

квартирных домов, а позже и производственных объектов.

Развивалось основное производство. Не стихийно, разумеется. Прослышал Антонов, что в далёком Самарканде (Узбекистан) есть предприятие, где успешно применяется поточно-узловой метод ремонта. Но лучше раз увидеть, чем сто раз услышать. Съездили туда, да и внедрили у себя ту самую новинку. Сначала был поставлен на поток ремонт трактора ДТ-54, затем - ДТ-75.

И сожалеть не пришлось. В трактороремонтном цехе, коллектив которого возглавлял Н.П. Ельников, ежедневно стали сходиться с конвейера по 2 трактора. Весть об этом быстро разлетелась по краю. Более того, вскоре же нанёс визит к павловским ремонтникам сам первый секретарь крайкома КПСС А.В. Георгиев. Да не один. Прибывшие с ним операторы отсняли фильм «Второе рождение трактора», который транслировался по телевидению.

Наведывались в Павловск алтайские репортеры и повторно. Любое проявление новаторства, откуда бы оно ни исходило, было тогда в цене.

Столь же успешно был освоен и ремонт легковых автомобилей, сначала марки ГАЗ-69, затем УАЗ-469. Стоит ли удивляться, что «Сельхозтехника» «переродилась» в ремзавод?

Однако более интенсивно стало развиваться это ремонтное предприятие, когда в дополнение к действующей вступила в строй новая и самая мощная в истории завода котельная ДКВР-65X13. Почему, спросите? А потому, что именно дефицит тепла сдерживал ввод дополнительных мощностей. Ну а коль этой препоны не стало, заработал огромный цех, начинённый различным технологическим оборудованием. Подспорье, да ещё какое!

История завода - длинная история, всего не перескажешь. Важно отметить, что за период правления Антонова ни разу не набежало ни одного серьёзного производственного происшествия. Напротив! В течение его руководства составлял 11 процентов от общего объёма работы, 55 процентов за плечами...

собственной станции технического обслуживания автомобилей. Случайность или прихоть? Нет, конечно, все было просчитано заранее. Практика показала, что продажа через магазин узлов и агрегатов (двигатели, ведущие мосты, коробки передач и раздаточные коробки) - гораздо более эффективная мера, нежели их замена на заводской СТО.

Павловский ремзавод не раз был адресом проведения семинаров разных уровней. Вплоть до союзного масштаба. Трижды побывал здесь депутат Верховного Совета СССР Дмитрий Степанович Полянский. С его помощью были построены важнейшие затратоёмкие объекты.

След, оставленный на предприятии Л.Е. Антоновым и его инженерной службой, - глубокий след. И доказательство тому - награды Родины. В них, как в зеркале, отражены прошлые успехи. Шестикратно отмечался руководителем знаком «Победитель социалистического соревнования». В его домашнем архиве два ордена «Знак Почета», медали «За трудовую доблесть», «За освоение целинных земель», три медали ВДНХ СССР, нагрудный знак «Ударник 9-ой пятилетки», множество почётных грамот. В августе 1974 года Л.Е. Антонову было присвоено почётное звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства РСФСР».

Любимым хобби Леонида Евстафьевича всегда были шахматы. В свое время он возглавлял краевой комитет шахматной федерации добровольного спортивного общества «Урожай». И сам являл искусство умелой игры. Недаром с 1980 года - кандидат в мастера спорта. Фраза «Опытный турнирный боец Леонид Антонов» многие годы не сходила со страниц районной газеты «Новая жизнь». Шахматный спорт в районе процветал.

Вправе гордиться ветеран и своей супругой. Ольгу Александровну щедро наделила природа талантом творить красоту земную. Она цветовод-любитель с громадным стажем. Всё лето и до поздней осени полыхает всеми цветами радуги цветник возле дома Антоновых. А цветы - зеркало души.

МНЕ ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Известие о поездке в Москву на Кремлевскую елку я получила в конце ноября, и до последнего момента не верила в свое счастье.

Но 27 декабря самолет со мной и еще сотней алтайских ребятишек оторвался от взлетной полосы барнаульского аэропорта и взял курс на Москву.



Москва встретила нас празднично - мягким пушистым снегом, наряженными елками, гирляндами огней, снежными скульптурами. Поселили нашу делегацию в гостиничном комплексе «Измайлово». И тут было чему удивляться: номерам на пятнадцатом этаже, ресторану, скоростным лифтам.

В Кремль на елку мы пришли заранее. Осмотрелись, поучаствовали в конкурсах и играх в фойе. С любопытством разглядывали елку, ту самую, знаменитую - Кремлевскую. Красивая, но искусственная.

Новогоднее представление открыла супруга Президента Людмила Путина. Ее поздравление оказалось простым, но теплым и сердечным. Она сожалела, что Владимир Владимирович не смог прийти на встречу с детьми.

Новогодняя сказка была яркой, красочной, веселой

для подростков. Каждый ребенок получил на память о главной елке страны подарок - волшебный сундучок.

Дальнейшая программа нашего пребывания в столице была не менее интересной и насыщенной. Сильное впечатление произвело на нас посещение музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Потом были автобусные экскурсии по городу и многие названия, знакомые по литературным произведениям, обрели реальные черты: Арбат, Кремлевская стена, собор Василия Блаженного, храм Христа Спасителя...

В ночь перед отъездом никто не спал. Делились впечатлениями, знакомились, обменивались адресами. Отсыпались в самолете.

И вот мы дома. Новогодняя сказка закончилась, но не забудется никогда.

От всего сердца хочу поблагодарить родную школу, а особенно Людмилу Викторовну Голубеву, которая прививает своим ученикам любовь к природе и помогает мне и моим друзьям добиваться в этой работе успехов. Особые слова благодарности администрации Павловского района и Арбузовского сельсовета. Я искренне благодарна всем тем людям, которые подарили мне праздник на всю жизнь.

А.Ряполов
ученица 8 класса
Павловской средней школы